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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2022 

 

 

Προς: Υπουργό Υγείας, Αθ. Πλεύρη 

Θέμα : Ελλείψεις στα Κέντρα Υγείας Αρκαδίας 

 

Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στα Κέντρα Υγείας του νομού Αρκαδίας ενημερώθηκα από τις 

διοικήσεις και το προσωπικό των μονάδων για τις ανεπάρκειες σε προσωπικό αλλά και εξοπλισμό 

που υπονομεύουν τη λειτουργία τους. Πιο συγκεκριμένα, το μεγαλύτερο πρόβλημα που 

επισημαίνουμε με κάθε ευκαιρία εντοπίζεται στο Κ.Υ. Τροπαίων είναι η έλλειψη οδηγών 

ασθενοφόρων που παρά τις διαβεβαιώσεις σας ακόμα παρακωλύει την εύρυθμη λειτουργία του 

Κ.Υ. Ενώ παρελήφθησαν δύο νέα ασθενοφόρα, υπάρχει μόνο ένας επικουρικός οδηγός. Επιπλέον, 

δεν υπάρχουν μηχανήματα για μικροβιολογικές εξετάσεις, ούτε μικροβιολόγος, ούτε 

παρασκευαστής. Σαν να μη φτάνουν αυτά, το Κ.Υ Τροπαίων έχει ένα απαρχαιωμένο ακτινολογικό 

μηχάνημα χωρίς χειριστή ή ακτινολόγο με συνέπεια να μην μπορεί να εξυπηρετήσει επαρκώς 

τους ασθενείς.  

Αντίστοιχα με το Κ.Υ Τροπαίων, το Κ.Υ Δημητσάνας ακόμα περιμένει για την κάλυψη των θέσεων 

των οδηγών ασθενοφόρων. Ακόμα απαιτείται η προσθήκη δύο νοσηλευτών και δύο μαιών στο 

δυναμικό της μονάδας. Παράλληλα, χρειάζονται άμεσα ένας παιδίατρος και ένας οδοντίατρος 

καθώς υπάρχει ήδη σύγχρονο οδοντιατρείο. Επίσης αναφορικά με το ίδιο Κ.Υ. επισημαίνουμε ότι 

ενώ υπάρχει δωρητής από Πάτρα για διαμόρφωση φυσικοθεραπευτηρίου, δεν υπάρχει 

φυσιοθεραπευτής για να διασφαλίσει τη λειτουργία του. Τέλος, για την εύρυθμη λειτουργία του 

Κ.Υ. Δημητσάνας απαιτείται η πλήρωση δύο θέσεων διοικητικών υπαλλήλων.  

Και το Κ.Υ. Άστρους χρειάζεται τουλάχιστον έναν οδηγό ασθενοφόρου προκειμένου να 

καλύπτονται βάρδιες. Το ίδιο πρόβλημα εντοπίζεται και στο Κ.Υ. Λεωνιδίου, όπου χρειάζονται 

άμεσα άλλοι δύο οδηγοί ασθενοφόρου. Ενώ οι ελλείψεις του Κ.Υ. Λεωνιδίου σε υγειονομικό 

προσωπικό συνοψίζονται σε ένα γενικό γιατρό, ένα παρασκευαστή και έναν οδοντίατρο 

προκειμένου το Κ.Υ. να μπορεί να καλύπτει τις ανάγκες των κατοίκων της περιοχής. Ακόμα, οι 
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υγειονομικοί του Κ.Υ Λεωνιδίου εξέφρασαν την έντονη δυσαρέσκειά τους για τη μείωση της 

αποζημίωσης των εφημεριών των γιατρών στα Κ.Υ. κατά 30%, τη στιγμή που οι νοσοκομειακοί 

γιατροί αποζημιώνονται κανονικά.  

Στο Κ.Υ. Τρίπολης (πρώην ΙΚΑ) διαπιστώνεται ανάγκη για κάλυψη θέσης ειδικότητας παθολόγου 

καρδιολόγου, πνευμονολόγου, οφθαλμίατρου, νευρολόγου και ψυχίατρου. Επισημαίνουμε ότι 

στο Κ.Υ. υπάρχει εξειδικευμένος εξοπλισμός για οφθαλμολογικές επιτροπές που χορηγούν 

ποσοστό αναπηρίας αλλά δεν υπάρχει οφθαλμίατρος.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)Τι προτίθεστε να κάνετε για την κάλυψη των αναγκών σε υγειονομικό προσωπικό και εξοπλισμό 

στα Κέντρα Υγείας της Αρκαδίας; 

2) Γιατί η αποζημίωση των εφημεριών των γιατρών στα Κέντρα Υγείας έχει υποστεί μείωση, 

υπονομεύοντας το έργο των γιατρών που συνεχίζουν τη δουλειά τους κάτω από συχνά αντίξοες 

συνθήκες; 

  

Αθήνα, 24.11.2022 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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